

«ДИНАМО» (Тбилиси) — «ЛОКОМОТИВ» — 2:2

«Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Москва). 2:2 (1:0). Тбилиси. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. 21 июня. Пасмурно. 14 градусов. 25000 зрителей.

Судьи И. Вихров, И. Качар (оба — Киев), Б. Темченко (Запорожье).

«Динамо»: Гогия, Хизанишвили, Коридзе, Хинчагашвили, Муджири, Чивадзе, М. Мачаидзе, Г. Мачаидзе (Копалеишвили 46; Челебадзе, 80), Гуцаев, Кипиани, Шенгелия.

«Локомотив»: Самохин, Худиев, Калайчев (Овчинников, 86), Камзулин, Соловьев (Шелест, 50), Ряховский, Даниленко, Ильин, Шевчук, Аверьянов, Газзаев.

Голы: Гуцаев (5), Коридзе (72), Шевчук (74), Газзаев (84).

Принятый нынче у нас и наиболее распространенный во многих странах двухматчевый регламент розыгрыша Кубка сводит к минимуму элемент случайности. Если бы действовала прежняя формула и лидер чемпионата страны выбыл из кубковых соревнований две недели назад, правомерными могли показаться сетования на неудачный жребий при выборе поля или, скажем, единственный случайный гол, лишивший команду права продолжать борьбу за приз.

Теперь после ответного матча, в котором динамовцам был предоставлен полновесный шанс отыграться, вряд ли возникнут сомнения по поводу законности выхода «Локомотива» в полуфинал.

Дефицит в один гол, оставшийся после московского матча, динамовцы ликвидировали довольно быстро. Первая же скоростная атака Тбилисцев породила сутолоку у ворот гостей, и тут же последовал удар, восстановивший равновесие и утвердивший инициативу хозяев поля.

Весь остаток тайма — а это целые 10 минут — и добрую половину второго динамовцы безуспешно пытались развить свой успех. Возможности увеличить счет имели Кипиани, Чивадзе, Шенгелия. Нелегко приходилось в эти моменты обороняющимся, но действовали они уверенно, особенно зорко опекая Шенгелия, самого активного и единственного по-настоящему опасного из динамовских форвардов.

Не откажешь защитникам «Локомотива» и в смелости: не раз вся линия обороны дружно совершала рывок к середине поля, оставляя соперников «вне игры» и таким образом срывая их атаки вдали от ворот. То, что Москвичи при этом ни разу не ошиблись, с одной стороны, говорит о высокой степени их организованности, а с другой — звучит укором опытным диспетчерам «Динамо», так ни разу и не нашедшим эффективного контрхода.

Второй гол динамовцы забили после розыгрыша свободного удара вблизи от ворот «Локомотива». Мяч был откинут далеко назад набегавшему Коридзе, тот точно пробил в нижний угол, и счет стал 2:0.

Это означало, что от полуфинала тбилисцев отделяли лишь 18 минут. Но чтобы стать полуфиналистами, надо было сыграть эти 18 минут по законам кубкового матча и прежде всего четко и надежно организовать оборону, уберечь ворота от любых неожиданностей, ибо один ответный гол по тем же кубковым меркам был равносильен крушению надежд.

Выполнить эту задачу динамовцы не сумели. Сперва защитники упустили из виду Шевчука, тот вышел на навесную передачу с фланга и в высоком прыжке головой забил

решающий гол. А уж под самый занавес, когда Хизанишвили и Газзаев вдали от ворот боролись за мяч и неудачно вмешавшийся в их спор Гогия сбил с ног своего партнера, москвич, без хлопот завладевший мячом, легко поразил цель.

Г. Акопов.

«Советский Спорт», 23.06.78